

孝心故事 全国传扬

黄青华张五红夫妇被央视《道德观察》报道

本报讯(记者 张俊霞)4月13日晚,郾城区黄青华、张五红因孝心结缘共同孝敬残疾母亲的故事,被CCTV-12《道德观察》栏目以《孝心姻缘》为题进行了报道,在全国观众中引起强烈反响。

黄青华是郾城区龙城镇后黄村村民,母亲因类风湿病瘫痪在床十多年。2014年,父亲因病去世后,黄青华只身带着残疾母亲到市区打工,生活十分艰难。2016年,来漯河走亲戚的湖南妹子张五红认识了黄

青华,被黄青华的孝心所感动,并深深爱上了这个踏实、勤劳、懂感恩的小伙子。家庭条件较好的张五红不顾家人的反对,于2017年2月与黄青华办理了结婚证,并像女儿一样精心照顾婆婆。为了改变家庭的贫困状况,张五红还带上婆婆、丈夫,到在湖南开饭店的哥哥家里,学习卤菜技术。学会卤菜技术后,张五红又和丈夫、婆婆一起回到龙城镇后黄村,做起了卤菜生意。虽然在农村卖卤菜挣不了几个钱,一

家人的生活仍然捉襟见肘,但他们互相扶持,生活中充满了温暖与欢笑。

黄青华、张五红的故事曾被本报以《孝心为媒 千里之外来了个好媳妇》(2018年7月13日05版)为题首次报道。黄青华、张五红家庭荣登2018年9月份“中国好人榜”,夫妇二人还获得2018年度“感动漯河十大年度人物”。今年,张五红被评为第三届“河南省乡村好媳妇”,黄青华被评为“河南省首届孝贤之星”。

点“麻骨”戳痛点

(上接01版)

开发商违规预售房屋禁不止

根据住建部门规定,未取得预售许可的商品住房项目,房地产开发企业不得进行预售,不得以认购、预定、排号,收取定金、预订款等性质的费用。此类问题在我市一些房地产企业中普遍存在,前段时间,新闻媒体曝光了泰威翰林苑小区项目违规预售的情况,我市住建部门对此类问题是如何监管的?是不是民不举官不究,群众反映一件做一件,推一下进一步?

张宏继说,市住建局一方面在新闻媒体上发布购房提示,告诫广大购房人不买证照不全的房子,也不定期深入新建楼盘明察暗访。第一季度,已暗访售楼部近20家,对违规销售的企业凡经核查属实的一律拉入不诚信档案列入黑名单。关于泰威翰林苑项目违规销售的问题,已对项目总经理以及销售顾问进行告诫约谈。

俩单位都存在中介乱象

公租房是市政府的一项重大民生工程,住房困难家庭申请住房保障不收取任何费用。但近段时间,群众反映一些中介机构打着可以获得好房源、好地段,有“熟人”的旗号,代办公租房,收取高额中介费,更出现了利用公租房办理从事诈骗的违法活动。

张宏继说,对于有不法分子利用公租房办理从事诈骗的行为,他们已经向警方报案,案情正在查证之中。对待诈骗和黑中介问题上,下一步建立诈骗线索举报奖励制度,与市

城管执法局结合,出台中介服务违规联合惩戒机制。

在公积金业务办理中,存在生人和熟人办事不一样、群众和中介办事不一样现象,倒逼群众托关系,找中介,增加办事成本。

赵凤阁说,去年单位加快了信息化建设,不断压缩审批时限。住房公积金提取业务,资料齐全,当场受理、当场办结。贷款业务承诺时限由法定的10个工作日压缩至5个工作日,实现当即审批,证到放款。实行排队叫号,任何人到窗口办理业务均可快速办理,无需任何中介服务,更无须找熟人。

扬尘治理不搞“一刀切”

近期,市纪委监委对省委省政府移交的扬尘污染问题线索进行了追责,发现县区住建部门工作作风不实、工作方法不优,工作效能低下,扬尘治理工作中存在执法宽松软、治理不彻底等问题,扬尘治理网格化管理未落到实处。

郭平宇说,扬尘治理实行差别化管理,杜绝“一刀切”,符合管控要求的,就允许施工。另外,主动上门指导帮助企业解决扬尘问题,对不认真落实扬尘防治措施的工地实行约谈,同时依法进行处罚,进一步提高企业扬尘治理意识。

骗取公积金漏洞如何封堵

房地产项目投入资金大,资金较密集,一些房产开发项目在取得预售许可后,为缓冲资金压力,开发商签订虚假购房合同,套取公积金,致使公积金未真正用到群众身上,这方面的问

题如何防范?

市住房公积金中心副主任吴奎卿说,业务窗口已经实现与市不动产系统的对接,在办理业务时实时查询缴存人在我市房产信息,防止提供虚假手续提取公积金的情况发生。与不动产局联合,对提取公积金后又退房的职工,要求其将提取的公积金及时退回。对涉嫌骗提公积金的开发公司和中介机构,将作为涉黑案例报送有关部门进行严肃处理。

一旦承诺,必须一抓到底

为了进一步增强监督的实效,充分发挥执纪监督和派驻监督的作用,形成监督合力,本期活动,邀请市纪委监委派驻第十七纪检监察组正科级纪检监察员于国雨列席,现场“廉政会诊”,面对面监督。

“市住建局、市公积金中心的很多工作都跟民生息息相关,城市建设、住房保障、公积金的使用都是群众关心的热点问题,同时也是难点问题。”于国雨说,在改革的攻坚期、发展的关键期、矛盾的凸显期,尤其要重视和倾听不同的声音,只有这样才能做出理性的判断和正确的决策。在平时工作中要有责任意识,要有为民情怀,要敢于担当,不推诿扯皮,如果因为各方面原因一时做不到,就不要轻率承诺,但一旦承诺,就必须一诺千金、一抓到底。

保卫蓝天 我们在行动
紫华星新能源汽车
0395-3286999
源汇区泰山路南端

昔日老厂房 变身新车间



工人正在车间加工体育器材。

本报记者 张晓甫 摄

□文/图 本报记者 张晓甫

几十年前遗留下来的破旧门窗厂,经过村集体项目扶持,变成了生产体育器材的车间;村集体以前依靠门窗厂每年收取的租金只有一两千元,现在每年能定期收取8万多元的租金……4月10日上午,在临颍县固厢乡金全村东头的一个车间,村支部书记李耀胜兴奋地向记者细说起这两年村里集体经济由弱变强的变化来。

拆掉老厂房 建起新车间

在绿油油的麦田,金黄的油菜花的衬托下,这个车间在金全村的主干道上分外醒目。

“车间今年元月正式投用,足足有两千多平方米。”李耀胜一边带记者走进车间,一边介绍起来。

记者在车间里看到,体育器材的零部件摆放得整整齐齐,工人有的在焊接,有的在喷漆。

“这些都是经省级环评通过的,整个车间里的每项工序都经过了环评检测。”李耀胜告诉记者,原来这里是一座破旧的门窗厂,只有一千平方米,工人们每天在简陋的瓦房里进行门窗等生产加工。随着市场竞争的加剧,门窗厂的效益渐渐不景气。“有时候连租金都掏不起。”承包这个车间的老板李法军告诉记者,因为他自己也是金全村人,在原来的门窗厂从事门窗加工行业七八年了,每年定期向村里缴纳一部分租金,“效益不好时,每年向村里缴纳两千元左右

的租金。”李法军回忆道。

2017年,金全村成为该县10个扶持村级集体经济发展试点项目村之一,财政部门向该村投入了162万元,助该村建起了宽敞明亮的生产车间。

产能扩大 效益提升

看到新车间,李法军便跟村里谈起了合作:村里将这个车间租给他做场地生产加工体育器材,他每年向村里缴纳8万元租金。

“俺们修建新村室的钱就是用的车间租金。”李耀胜告诉记者,他们村已经收到了李法军今年的租金。“每年的租金跟工厂的效益挂钩,随着市场的不断变好,租金还会有所上涨。”李法军向记者表示,这个车间生产的体育器材主要供应部队、学校等,客源稳定。

“以前厂房小,没有现代化生产流水线。”李法军指着车间里的一个流水线机器告诉记者,这个机器联通整个车间,完全不用人工操作。

新的车间建好后,李法军又在旁边修建了一个仓库,专门用来放置加工好的体育器材等。“产能扩大了,市场也广阔了,昨天刚接到上海一家公司200万元的订单。”李法军告诉记者,预计明年工厂向村里缴纳的租金还会增加。

“现在这个车间里还吸纳了村里的焊工、喷漆工、设计等多个工种的村民。”李耀胜告诉记者,村里已经有20多名村民在这个车间里实现家门口就业,他们每月的收入都在3000元以上。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

